

Иван Веригин
Приветствие... всемирной конференции 1982 года

Date: 15 августа 2009

Изд: "Всемирная конференция. Религиозные деятели за спасение священного дара жизни от ядерной катастрофы. Москва 10-14 мая 1982 года". Издание Московской Патриархии, Москва, 1983.

OCR: Адаменко Виталий (adamenko77@gmail.com)

Приветствие Почетного председателя Союза Духовных общин Христа ИВАНА ВЕРИГИНА, Канада

Дорогие братья и сестры, участники Всемирной конференции "Религиозные деятели за спасение священного дара жизни от ядерной катастрофы"! Приветствуем вас от имени Союза общин Христа Канады, более известных под именем духоборцев. Желаем всем собравшимся успеха в решении вашей общей важной задачи.

Позвольте поделиться с вами следующими мыслями.

В свое время Евангелие Иисуса Христа было дано для распространения среди всего рода человеческого на Земле для его назидания, для его духовного спасения. Ныне "евангельский век" заканчивается, и начинается эра испытания, проверки людей: познали ли они за две тысячи лет учение Иисуса Христа и правильно ли исполняют его.

Сегодняшнее положение мира свидетельствует о том, как далеко мы отошли от заветов Христа. Цивилизованный мир, страшась за свое благополучие, готов вступить в смертный бой, используя всеуничтожающее оружие.

Ядро атома, управляемое разумом человека, обнаруживает адскую силу, которую человек готов употребить против человека, зная, что подвергает и себя опасности уничтожения, и саму планету, на которой он рожден.

Как духоборцы, которые вышли из среды русского народа и на протяжении 300 лет своей истории строго следили за духовным послушанием учению Христа, мы можем сказать, что нас не удивляет то, что совершается в мире сегодня, ибо Иисус Христос предсказал, что все это будет. Он знал заранее, что грубость и гордость поглотят людей и что им неизбежно придется пожинать плоды своего лицемерия и непослушания.

Большинство человечества признало учение Христа, но все же верило и надеялось на свое оружие, на армии, на огонь как средство своей защиты. На смену пришел атом. Раньше ожидали победы над врагом, чтобы вновь существовать, потому что уничтожение было локальным. Теперь этой надежды нет. И самые упорные приверженцы военной мощи предвидят свою гибель на этом пути, но остановиться не могут... их захватила волна еще более страшной, дьявольской, силы: страха, гордости и тщеславия, власти над атомом.

Что же мы можем сделать, сказать в нынешнем положении? Прежде всего мы выражаем глубокое сочувствие русскому народу, всем его переживаниям в прошлом... И теперь, после ужасной разрухи, черные тучи вновь скапливаются на горизонте -- более грозные и опасные, чем раньше. Мы живем в другом полушарии, но знаем, что такие же грозные тучи нависают и над нами.

На Западе тоже проводятся конференции в защиту мира и за разоружение. Мы участвуем в них и делаем все возможное. Но дело в том, что военная клика на голос простого народа мало обращает внимания, указывая, в свое оправдание, на "опасность нападения" со стороны Советского Союза и неизбежность вооружения.

Беда в том, что между двумя вооруженными гигантами Востока и Запада нет контакта, диалога, нет доверия. Пока еще есть возможность, контакты установить необходимо.

Мы верим в Дух, который повелел нашим предкам отбросить оружие убийства раз и навсегда, потому что оно -- принадлежность дьявола и зиждется на лжи и насилии, требующих человеческих жертв. Бросьте оружие, перестаньте надеяться на атом, на бомбы и на огонь, надейтесь на разум, на совесть и добрую волю людей. Это есть закон Христа, спасающий от гибели.

Мы призываем к объединению церковных людей всей Земли, мы призываем объявить всемирное разоружение не на слове, а на деле, в каждой стране. Нет оправдания тому, кто остается в бездействии.

Истинно мы можем сказать, что все подпадем под гнев Божий, если не выполним свое призвание -- постоять за мир и тем самым получить наречение "сыны Божии". До сих пор Церковь благословляла не участвовать в войне!

Мы, духоборцы Канады, любим петь старинную песнь французских интернационалистов XVIII века. Она подходит всем миролюбивым людям "Вперед, товарищи, ступайте! Оружие долой! Солдаты по домам! Вперед! И пусть весь мир Отчизной будет нам!"